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เทศบาลตําบลแมตาว 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๕ 

วันท่ี   ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๕๕ 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว 

----------------------------- 
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว ไดเขาที่ประชุมครบองคประชุมแลวประธานสภาไดจุดเทียนธูปบูชาพระ
รัตนตรัย พรอมกลาวเปดประชุมเวลา ๐๙.๐๐  น. 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
นายจิระพงษ  พระบาง ๑.  แจงเรื่องการประชุมขอความรวมมือการอภิปรายตามขอบังการประชุมสภา 
(ประธานสภาเทศบาล)      ทองถ่ิน  ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ยกมืออภิปรายทีละคน อยาแยงกัน 

     พูด 

มติท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา  (สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓                 
 ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๕) 
นายจิระพงษ  พระบาง ทานสมาชิกทุกทานตามที่เลขานุการสภาไดแจกสําเนารายงานการประชุมสภา
(ประธานสภาเทศบาล) ใหแกทุกทานแลวขอใหสมาชิกสภาทุกทานไดทบทวนหากมีขอทวงติงเพิ่มเติม 
 หรือแกไขขอใหแจงครับ จะไดใหเลขานุการสภาไดแกไขใหถูกตอง  หาก 
 ไมมีผูใดแกไขผมถือวาที่ประชุมมีมติรับรองครับ 

มติท่ีประชุม มีมติรับรองดวยเสียงเอกฉันท 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เสนอญัตติ 
 - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอใหม 
 ๔.๑  การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๖   
 (วาระท่ี ๒)  ขั้นแปรญัตติ 
นายจิระพงษ  พระบาง ตามที่สภาไดประชุม เมื่อวันที่  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๕๕  และไดมีมติรับหลักการ 
(ประธานสภาเทศบาล) แหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๖  พรอมต้ัง 

คณะกรรมการแปรญัตติไปจํานวน  ๓  คน  คณะกรรมการไดย่ืนคําขอแปรญัตติ
ไว จํานวน  ๙  ขอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  ขอ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว 
จะตองเสนอรางขอบัญญัติน้ันตามรางเดิมหรือแกไขเพิ่มเติม พรอมทั้งรายงาน
และบันทึกความเห็นย่ืนตอประธานสภาทองถ่ินรายงานอยางนอยจะตองระบุวา
ไดมีหรือไมมีการแกไขเพิ่มเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของ
คณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวดวยการแปรญัตติน้ันเปนประการใด การสงวน
ความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวย และให  
 
 
 
 



๒ 

ประธานสภาทองถ่ินสงรายงานน้ันแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาย่ีสิบสี่
ช่ัวโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน และให
คณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ิน เพื่อแถลงประกอบรายงาน 
หรือช้ีแจงขอสงสัยตาง ๆ เกี่ยวกับรายงานน้ัน ขอเชิญสมาชิกสภาที่ไดเสนอคํา
แปรญัตติไดอภิปราย ครับ 

นางศิริรัตน  ต๊ิบงา ขอ  ๑  ขาพเจานางศิริรัตน  ต๊ิบงา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ  
 ๓.๒.๔.๖  โครงการฝกอบรมทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน  ต้ังไว   
 ๒๐๐,๐๐๐  บาท  เพื่อจายเปนคาใชจายในการฝกอบรมทบทวนอาสาสมัคร 
 ปองกันภัยฝายพลเรือนตําบลแมตาว เชน คาพิธีเปด – ปดในการอบรม  
 คาตอบแทนวิทยากร คาอาหาร อาหารวางและเครื่องด่ืม ตลอดจนวัสดุและ 
 อุปกรณตาง ๆ ที่จําเปนในการดําเนินงาน ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏใน 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานปองกันภัยฝายพลเรือนและระงับ 
 อัคคีภัย)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘)  หนา  ๖๓  (ซึ่งอยูใน 
 รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๕) 
 เน่ืองจากงบประมาณดังกลาวไดต้ังไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
 ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๕  แลว ยังไมมีการอบรมฝกทบทวนเลย และไดแปรญัตติ 
 ขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ   
 ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี การฝกอบรมทบทวน อปพร. ในงบประมาณป ๒๕๕๕ ไมมีการอบรมและไม 
(นายกเทศมนตรีฯ)  สามารถนําเงินออกมาฝกอบรมไดเพราะไดนําเงินไปชวยเหลือผูประสบภัย   

ตาง ๆ ซึ่งเปนสิ่งที่ดี ความเห็นของผมเห็นวาไมควรแปรลดทั้งโครงการ น้ัน  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด  ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๙  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายอมร  นันตา ขอ  ๒  ขาพเจานายอมร  นันตา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืน
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) คําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภท 

รายจายเกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ 
๓.๒.๓.๖  โครงการอนามัยสิ่งแวดลอมต้ังไว  ๑๐๐,๐๐๐  บาท     
 
 



๓ 

เพื่อจายเปนคาอุปกรณคาอาหาร  คาปาย และคาใชจายอื่น ๆ ที่จําเปน ต้ังจาย
จากเงินอุดหนุนทั่วไป  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุข
และงานสาธารณสุขอื่น)   ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  
๕๙  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  
๕๘)   ตามที่ผมไดย่ืนคําแปรญัตติในหมวดดังกลาว ผมเห็นวางบประมาณ
ดังกลาวต้ังไวสูงเกินไปเพราะทางเทศบาลเรามีรายจายที่ตองใชเพิ่มข้ึน จึงขอ
ช้ีแจงเพียงแคน้ีครับและไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท   คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐  บาท  

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)   
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๕๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐   
 บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐ เสียง 

นายจักร  สางแกว ขอ  ๓  ขาพเจานายจักร  สางแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   

สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจายเพื่อให
ไดมาซึ่งบริการ  ขอ  ๓.๒.๑.๘  คาใชจายในการจัดทําวารสารประจําป ต้ังไว 
๑๐๐,๐๐๐   บาท   เพื่อจายเปนคาใชจายตามโครงการจัดทําวารสารประจําป
ของเทศบาล  ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป)  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
๒๕๕๖  หนา  ๔๑) เปนงบประมาณที่ใชดําเนินการการจัดทําวารสารประจําป 
ถือวาเปนงบประมาณที่สูงเกินไปขอช้ีแจงเพียงแคน้ีครับและไดแปรญัตติขอลด 

 จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ   
 ๕๐,๐๐๐  บาท 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๕๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐   
 บาท ขอมติครับ 
 
 



๔ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐ เสียง 

นายสุนทร  วงษสา ขอ  ๔  ขาพเจานายสุนทร  วงษสา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 กองการศึกษา  หมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภทครุภัณฑ 
 สํานักงานต้ังไว  ๒๕๐,๐๐๐  บาท เพื่อจัดซื้อเครื่องเลนเด็กสนามกลางแจง   
 จํานวน  ๑   ชุด  รายละเอียด  เครื่องเลนสนามกลางแจง ชุดอนุบาล ANUBAN  
 ๐๑  แบบ  ๒  ทอ ขนาดเครื่องเลน  ๕.๕ x ๘.๐ x ๒.๖  เมตร, ขนาดพื้นที ่

ติดต้ัง  ๗ x ๑๐  เมตร  จํานวนผูเลน  ๑๐ – ๑๕  คน เครื่องเลนประกอบดวย  
สไลเดอร ทอลอดคู ชิงชา ปนปาย โครงสรางเหล็ก เหล็กทอกลม ขนาดใหญ  

 เสนผาศูนยกลาง ๔ น้ิว ผลิตจากพลาสติกโพลีเอธิลีน เกรด A   เปนครุภัณฑ 
 นอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ แตทางราชการมีความจําเปนตองจัดซื้อเพื่อ 
 ตองการประสิทธิภาพที่ดีกวา ต้ังจายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ตามราคาทองถ่ิน  
 (ปรากฏในแผนงานการศึกษา  งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา)  ตาม 
 แผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  ๕๒  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติ 
 งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๕๘)  เปนงบประมาณที่เกิน 
 ความจําเปนสําหรับศูนยพัฒนาเด็กเล็ก และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขอ 
 อนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท   คงเหลือ  ๑๕๐,๐๐๐   
 บาท 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ครับ เครื่องเด็กเลนของเด็กน้ันอุปกรณที่มีอยูเดิมน้ัน มีการชํารุดบางตัวไม 
(นายกเทศมนตรีฯ) สามารถที่จะใชการไดและราคาคอนขางสูง ถึงเห็นวาไมควรจะแปรลดในสวนน้ี 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๑๐๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ   
 ๑๕๐,๐๐๐  บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๘ เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

นายสุนทร  จองจันยวง ขอ  ๕  ขาพเจานายสุนทร  จอมจันยวง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ไดย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖   
 ดังน้ี  สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ   
 ขอ๓.๒.๔.๑  โครงการจัดงาน ๕ ธันวามหาราช ต้ังไว  ๑๕๐,๐๐๐  บาท เพื่อ 
 จายเปนคาจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวเน่ืองในวโรกาส 

 ครบรอบพระชนมายุ ๘๕ พรรษา โดยจายเปนคาจัดเวทีงานรัฐวิธี คาวัสดุ คา
 ประดับไฟฟาบริเวณงาน คานํ้าด่ืมประดับตกแตงเวที ฯลฯ  



 ๕ 

ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
งานศาสนาและวัฒนธรรมทองถ่ิน)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – 
๒๕๕๘)  หนา ๗๐ (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
๒๕๕๖  หนา  ๔๒) ซึ่งเหตุผลในการแปรลดครั้งน้ี จะเห็นไดวางบประมาณป 
๒๕๕๕  น้ันไว  ๒๐,๐๐๐  บาท  ก็สามารถดําเนินการไดอยู  ปน้ีเพิ่มเปน 
๕๐,๐๐๐  บาท ก็สามารถดําเนินโครงการไดและไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่
ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี  จํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๕๐,๐๐๐  
บาท 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ไมมีครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ี   ๑๐๐,๐๐๐  บาท คงเหลือ   
 ๕๐,๐๐๐  บาท ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๙ เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง 

นายสุนทร  จอมจันยวง ขอ  ๖  ขาพเจานายสุนทร  จอมจันยวง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ไดย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖   
 ดังน้ี  สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทเงิน 

ประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษ  ต้ังไว  ๒๐,๐๐๐ บาท  เพื่อจายเปนเงิน
ประโยชนตอบแทนแกพนักงานเทศบาลและพนักงานจางของเทศบาลตําบลแม
ตาวตามผลการประเมินการปรับปรุงประสิทธิภาพประสิทธิผลในการปฏิบัติ
ราชการ ตามประกาศคณะกรรมการเทศบาลจังหวัดตาก  เรื่องการกําหนด
เงื่อนไขและวิธีการกําหนดประโยชนตอบแทนอื่นสําหรับพนักงานเทศบาลเปน
กรณีพิเศษ ลงวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๕๐    ต้ังจายจากเงินรายได  (ปรากฏใน
แผนงานบริหารงานทั่วไป   งานบริหารทั่วไป)  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๐) เน่ืองจากงบประมาณ
ดังกลาวต้ังไวเพียงกองเดียว แตกองอื่นไมเห็นต้ังไวและจะสามารถนําไปเปน
คาตอบแทนไดหรือ และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ีทั้งหมด 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ   
 ๑  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 



๖ 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ครับการต้ังงบประมาณในหมวดดังกลาว เปนการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี
(นายกเทศมนตรีฯ)  และเพื่อเปนขวัญและแรงจูงใจในการทํางานของพนักงานเทศบาล 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายจันทร  ทาแดง ขอ  ๗  ขาพเจานายจันทร  ทาแดง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ได
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) ย่ืนคําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   

กองสวัสดิการสังคม  หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง  ประเภททางเดิน  
โครงการกอสรางทางเดิน, ทางเทาและบันไดสําหรับคนพิการ  ต้ังไว  
๑๐๐,๐๐๐   บาท   เพื่อเปนคากอสรางทางเดินใหคนพิการ เพื่ออํานวยความ
สะดวกในจุดบริการตาง ๆ บริเวณสํานักงาน หองนํ้า ที่จอดรถ ใหคนพิการไดรับ
ความสะดวก ตามแบบแปลนเทศบาลกําหนดเลขที่  /๒๕๕๖    ต้ังจายจากเงิน
อุดหนุนทั่วไป (ปรากฏในแผนงานสังคมสงเคราะห  งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห)  ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา ๔๔  
(ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๖๓) 

 ที่ผานมาน้ัน ผูพิการและผูสูงอายุไมคอยจะมาใชบริการเทศบาล สวนใหญจะให 
 ลูกหลานมาแทนในการรับเงินหรือติดตอราชการตาง ๆ และไดแปรญัตติขอลด 
 จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งหมด 
 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 

โครงการน้ีทั้งหมด  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  เสียง  ไมเห็นชอบ  
๑  เสียง   

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี โครงการน้ีเปนนโยบายของรัฐบาล เพื่อเปนการบริการผูพิการ ผูสูงอายุ
(นายกเทศมนตรีฯ)  ซึ่งการดําเนินดังกลาว รอเปนหนังสือสั่งการมาจากกรมสงเสริมฯ กอนแลวคอย 
 ดําเนินการทีหลังก็ได 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๘  เสียง  งดออกเสียง  ๒  เสียง 

นางศิริรัตน  ต๊ิบงา ขอ  ๘  ขาพเจานางศิริรัตน  ต๊ิบงา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืน
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) คําแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี   
 สํานักปลัดเทศบาล  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจาย 
 เกี่ยวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ ๓.๒.๔.๒   
 โครงการแขงขันกีฬา  อปท. ตาก ทองถ่ินสัมพันธ ครั้งที่ ๖  ประจําป ๒๕๕๖   
 ต้ังไว  ๗๐,๐๐๐ บาท   

 



๗ 

เพื่อจายเปนคาจัดทีม ผูบริหาร สมาชิกสภาฯ ขาราชการและ พนักงานจางของ
เทศบาลเขารวมแขงขันกีฬา โดยจายเปนคาเบี้ยเลี้ยง คาที่พัก คาวัสดุอุปกรณที่
ใชในการแขงขัน ฯลฯ   ต้ังจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานการศาสนา
วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ)   ตามแผนพัฒนาสามป 
(พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๘)  หนา  ๖๒  (ซึ่งอยูในรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๔๒)  ซึ่งคิดวางบประมาณที่ต้ังปที่ผาน
เพียงพอตอการดําเนินโครงการดังกลาว ปน้ีต้ังไว  ๗๐,๐๐๐  บาท ถือวาเปน
งบประมาณที่ต้ังไวสูงเกินไป จึงไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๔๐,๐๐๐  บาท 

 มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย 
 โครงการน้ีจํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๑   
 เสียง  ไมเห็นชอบ  ๒  เสียง   
นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอมอบใหเจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ)  
นายณฐวัฒน  สีสะแล การแขงขันกีฬาของ อปท.คัพ ทองถ่ินสัมพันธในปที่ผานมาน้ัน งบประมาณที่ต้ัง 
(เจาหนาที่วิเคราะหฯ) ไวไมเพียงตอการดําเนินการตองคาใชจายตาง ๆ จะเนนไปทางการตกแตงขบวน 
 แหมากกวา และปงบประมาณ ๒๕๕๖  น้ัน การดําเนินการจัดการแขงขัน 
 ดังกลาว จัดฝงอําเภอเมืองตาก ตองใชงบประมาณที่มาก เพราะสวนใหญจะเปน 
 คาที่พัก คาเบี้ยเลี้ยงและคาพาหนะมากกวา ปน้ีเลยขอเพิ่มเปน ๓๐,๐๐๐  บาท  
 จึงขอช้ีแจงรายละเอียดเพียงแคน้ี 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีจํานวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ   
 ๔๐,๐๐๐  บาท 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๔  เสียง  ไมเห็นชอบ  ๓  เสียง  งดออกเสียง  ๓  เสียง 

นายอมร  นันตา ขอ  ๙  ขาพเจานายอมร  นันตา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว  ไดย่ืนคํา
(สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒) แปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังน้ี  กอง 
 การศึกษา  หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  ประเภทรายจายเกี่ยวเน่ืองกับ 
 การปฏิบัติราชการที่ไมเขาลักษณะรายจายหมวดอื่นๆ  ขอ ๓.๒.๔.๔  โครงการ 
 แขงขันกีฬาสมานฉันทตําบลแมตาว ต้ังไว  ๒๐๐,๐๐๐  บาท เพื่อจายเปนคา 

จัดการแขงขันกีฬา ใหแกเด็กนักเรียน เยาวชน และประชาชนภายในตําบล   
แมตาว โดยจายเปนเงินรางวัล คาวัสดุอุปกรณ อาหาร เครือ่งด่ืม คาเครื่องเสียง 
คาวิทยากร คาพิธีเปด – ปดการแขงขัน เปนตน  ต้ังจายจากเงินรายได (ปรากฏ
ในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ     งานกีฬาและนันทนาการ)  
ตามแผนพัฒนาสามป (พ.ศ.๒๕๕๖ – ๒๕๕๘) หนา  ๖๒  (ซึ่งอยูในรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  หนา  ๕๒) 
 



๘ 

ตามที่ผมขอแปรญัตติโครงการดังกลาว จากปที่ผานมาน้ัน ต้ังไว  ๑๒๐,๐๐๐  
บาท ก็สามารถดําเนินการจัดไดดีพอสมควร ปงบประมาณปจจุบัน ถาเพิ่มเงิน
จัดการแขงขันเปน ๑๕๐,๐๐๐  บาท และคิดวาทางฝายบริหารมีศักยภาพพอใน
การจัดการแขงขัน และไดแปรญัตติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ี  จํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  คงเหลือ  ๑๕๐,๐๐๐  บาท 
มติของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไดมีมติขอลดจํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจาย
โครงการน้ีจํานวน  ๕๐,๐๐๐  บาท  ดวยเสียงที่ไมเปนเอกฉันท  เห็นชอบ  ๒  
เสียง  ไมเห็นชอบ  ๑  เสียง   

นายจิระพงษ  พระบาง ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 
นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอมอบใหรองนายกฯ นายสมาน  สุยะตุน ช้ีแจงในรายละเอียดครับ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 
นายสมาน  สุยะตุน ผมคิดวางบประมาณดังกลาวคงเพียงพอในการจัดการแขงขันและสงเสริมให 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) ประชาชนภายในตําบลแมตาว มีสวนรวมในการดําเนินโครงการดังกลาว 
นายจิระพงษ  พระบาง ผมขอมติที่ประชุมยืนยันตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีไดมีมติขอลด
(ประธานสภาเทศบาล) จํานวนเงินที่ขออนุมัติรายจายโครงการน้ีทั้งโครงการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติ ดวยมติที่ไมเปนเอกฉันท   
 เห็นชอบ  ๙ เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายจิระพงษ  พระบาง สรุปยอดเงินที่คณะกรรมการไดแปรญัตติขอลดที่ขออนุมัติรวมทั้งสิ้น   
(ประธานสภาเทศบาล) ๖๗๐,๐๐๐  บาท จึงขอความเห็นของนายกเทศมนตรีฯ วาจะดําเนินการการกับ 
 งบประมาณดังกลาวอยางไร  ขอเชิญครับ 

นายศรศักด์ิ  ดวงมณี ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับงบประมาณที่ต้ังในเทศบัญญัติน้ัน จาก 
(นายกเทศมนตรีฯ) งบประมาณปที่ผานมาน้ัน ต้ังงบประมาณรายจายไวทั้งสิ้น  ๒๓,๒๑๒,๐๐๐   
 บาท ซึ่งรายไดมายังไมถึงตามที่ต้ังไว และปปจจุบันต้ังไว ๒๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
 ซึ่งถารายไดมาไมถึงตามที่ต้ังไวโครงการบางโครงการไมอาจจะดําเนินการไดแต 
 ถามาตามที่ไดประมาณการไวน้ัน ทุกโครงการสามารถดําเนินการไดแนนอน  
 โดยยอดประมาณคงเหลือที่จะดําเนินการโครงสรางพื้นฐานทั้งสิ้น   
 ๑,๘๒๖,๐๒๐  บาท  ผมขอดําเนินการโครงการขุดลอกลําเหมืองแพะ  
 ๔๐๐,๐๐๐  บาท  ดําเนินการจางเหมารถขนขยะทั้ง ๒ เขต เพิ่มจากตัวเลขเดิม 
 อีก  ๓๐๐,๐๐๐  บาท สวนที่เหลืออีก  ๑,๑๒๖,๐๒๐  บาท เปนโครงการ 
 กอสรางตางของแตละเขต ๆ ละ  ๕๖๓,๐๑๐  บาท สมาชิกทานใดมีความเห็น 
 เปนอยางไรบางครับ 

มติท่ีประชุม เห็นดวยตามขอเสนอของนายกเทศมนตรีฯ ดวยมติที่เปนเอกฉันท  ๑๐  ตอ  ๐   
 เสียง 

 
 

 



๙ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
นายจิระพงษ   พระบาง มีสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  ถาไมมีผมขอนัดประชุมสภา
(ประธานสภาเทศบาล) เทศบาลครั้งตอไป วันที่  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๕๕  เวลา   ๐๙.๐๐  น.  ณ  หอง 
 ประชุมสภาเทศบาลตําบลแมตาว  เพื่อลงมติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
 ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๖  จึงแจงใหสมาชิกสภาเทศบาลและคณะผูบริหารทุกทาน 
 ทราบและเขารวมประชุมตามวัน เวลาและสถานที่กําหนด 

ปดประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น.  
 
    

 (ลงช่ือ)      เลิศ  อินทะวาฬ      ผูบันทึกการประชุม 
                      (นายเลิศ  อินทะวาฬ) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตําบลแมตาว  
 
(ลงช่ือ)       จิระพงษ  พระบาง ผูตรวจรายงานการประชุม 

(นายจิระพงษ   พระบาง) 
     ประธานสภาเทศบาลตําบลแมตาว 
 
 

(ลงช่ือ)       วิมล  มณีวรรณ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายวิมล    มณีวรรณ) 
  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๒ 

(ลงช่ือ)         อมร  นันตา  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายอมร  นันตา) 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๒ 

 (ลงช่ือ)      ดํารงค  หาญพรม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (นายดํารงค   หาญพรม) 
  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลแมตาว เขต ๑ 


